
Exercice 1- Solution     

1°) Expression du courant i1 en fonction des éléments du circuit. Calcul de sa  valeur.  
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2°) Résistance équivalente vue par le générateur    
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3°) Donner l’expression de la tension aux bornes de R3 et calculer sa valeur   
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A.N VR3=1,1V 

 

4°) Expression et valeur de la tension U en utilisant :  

 

4a)  La loi des mailles ;  
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4c) Le théorème de Millman   

On a trois branches parallèles : 
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Exercice 2- Solution   

1°) Lorsque la diode est bloquée, le courant IR1 =0 et UR1 =0V donc Us= Ue        
2°) La tension minimale d’entree  pour que la diode conduise : Uemin = UR3 +VD, avec     
 UR3 = Vcc R3/(R2+R3), Uemin = VD + 2Vcc/3     la diode etant ideale, VD=0 ; Uemin= 2Vcc/3=3,33V             
3°) Calcul de UR3 En utilisant le théoreme de superposition : UR3 = U’R3 +U’’R3 

Ue=0

 

   

V5.2
8

)V(4

RRRRRR

)R.V(R
'U CC

323121

1CC3
3R 




   

 

v1 

R1 

R3 

R2 

V2 U R1= 5KΩ 
R2= 1KΩ 
R3= 1KΩ 
V1= 12V 

V2 =5V 

i1 i2 

v1 = R1i1 +U  = R1i1 + R3(i1-i2) ; 
v2 = U-R2i2;     i2= (U-v2)/R2 
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Us = UR3  = 5V 

Exercice 3- Solution    

1) Schéma equivalent de Thevenin (VTH et RTH) du circuit vu par le transistor entre les points 
B et M et schéma du circuit de la figure 4. Expression de  
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2) Calcul des courants IB, IC et de la tension VCE .   
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IC = IB 

IC = 9,38mA et VCE = VCC – (RCIC +RE(IC+IB)= 5,9V 

 
3) Equation de la droite de charge statique    
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4) Tracé de la droite de charge statique et  coordonnées du point de fonctionnement.  
 

 

Coordonnées du point de fonctionnement Q: 

IC = 9,38 mA et VCE = 5,9V 

 

 

 

 

 

5) Etat de fonctionnement du transistor (bloqué, 

saturé ou linéaire)      

Le point de fonctionnement est pratiquement au milieu de la droite de charge : Le régime de 

fonctionnement est linéaire. 
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